

国家旅游局：

# 游客参与“不合理低价游”也将受处理

据新华社电 针对“不合理低价游”导致旅游纠纷频发甚至暴力冲突，国家旅游局10月25日明确：包括旅游者在内，非法“不合理低价游”的买卖双方均须承担法律责任。

国家旅游局发布提示称，游客要坚决抵制“不合理低价游”。“不合理低价游”是经营者利用游客贪图便宜的心理，低价揽客，而后通过欺骗、强制游客购物等手段非法获利。

旅游法第35条规定，旅行社不得以不合理的低价组织旅游活动，诱骗旅游者，并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益。今年“十一”前，国家旅游局认定了“不合理低价”的5种行为和欺骗、强制购物的8种行为。游客在出游前要认真仔细阅读，防范“不合理低价游”背后的陷阱。

国家旅游局强调，游客不得与经营者签

订虚假合同。虚假合同是经营者为规避行政主管部门执法检查，先与游客达成某种默契，而后通过变更行程，减少游览时间，增加购物时间。依据旅游法第57条规定，游客与经营者签订虚假合同，一方面需要承担法律责任；另一方面，一旦被查获，不仅不能获得赔偿，还将受到处理。

据透露，目前国家旅游局正在加紧研究

制定相关的处理办法。

国家旅游局表示，鼓励游客举报和监督“不合理低价游”行为。国家旅游局已开通“我要投诉举报”平台和“12301”服务热线，希望社会各界积极提供各类违法违规行为线索，对举报查实的将给予奖励。同时欢迎媒体进行监督，发现一起、曝光一起、查处一起。



## 周口晚报社区行 多重好礼带回家

□记者 刘昂/文 张四海/图

本报讯 十月金秋送爽，近日，周口晚报发行中心举办的“周口晚报社区行”系列活动为广大读者、订户送上丰厚的礼品。

10月24日下午，“周口晚报社区行”活动第二站分别在周口市区的大隐名座、鸿景花园、腾龙名都小区举行。周口晚报发行中心工作人员不仅提供上门订阅服务，还带来了精美水杯、高档太阳伞、美味黑芝麻等礼

品(如图)，活动深受居民欢迎。

当日，在活动现场，记者看到周口晚报发行中心工作人员热情服务，小区居民踊跃订报。据悉，只要在活动现场订阅2016年全年《周口晚报》一份，就可以把多重好礼带回家。



## 豫南八市羽毛球邀请赛在周落幕

□晚报记者 宋凤文/图

本报讯 10月25日，第十四届河南省豫南八市羽毛球邀请赛在周口市体育中心圆满落幕。据悉，这是周口第二次以东道主的身份主办该项赛事，本次赛事规模、参赛队伍、参赛人数均创下历届之最。

河南省豫南八市羽毛球邀请赛由周口、信阳、平顶山、南阳、商丘、漯河、许昌、驻马店等8个地级市组队

参赛，周口2012年主办过该项赛事，3年后，周口再次成为赛事东道主。本次比赛，共有33支队伍、300多名羽毛球爱好者报名参加，赛事规模、参赛队伍和参赛人数均创下历届之最。作为东道主，周口有7支参赛队积极报名参赛。

与往届不同，本届比赛分青年组和中老年组两个组别，年满16岁的选手可报名参加青年组的角逐，45岁以上的选手可组成老年组进行比

赛。其中，青年组比赛项目为男双、混双、男单、女双、男双，中老年组比赛项目为男双、混双、男单。据了解，这是中老年选手首次出现在豫南八市羽毛球邀请赛的赛场上。

10月24日上午，简短的开幕式后，参赛选手在市体育中心比赛场地展开竞赛(如图)。经过激烈角逐，10月25日下午比赛落幕。最终，周口健之语代表队获得青年组冠军，河南油田代表队勇摘中老年组桂冠。

## 传递正能量 解密汉字渊源

### 第14期“道德讲堂”开讲

### 模范就在我们身边

□晚报记者 王晨

本报讯 10月23日上午，在市中心医院会议室，由市委宣传部、市文明办主办，市社科联等承办的第14期周口市“道德讲堂”开讲，本期“道德讲堂”由中国曲协理事、河南省曲协副主席、国家一级演员陈冠义主讲《道德模范在身边》。

陈冠义是河南省第四届“道德模范故事汇”、河南省“道德模范在身边”基层巡演活动总导演。他围绕“道德模范在身边”这一主题，以自己的所见所闻，为大家讲述了河南省第五届全国道德模范李江福、许光、赵小春等模范的动人故事。

陈冠义用感人肺腑的语言为我们诠释一个道理：道德模范是我们身边的普通人，既平凡又伟大，既崇高又朴实。他们以不平凡的选择和坚守，铸成了不平凡的感动。

听完讲座，市中心医院职工张艺舒深有感触地说：“作为一名医疗工作者，我们应以道德模范为榜样，从身边的每一件小事做起，用自己的行动去帮助人、感染人，传承中华民族的传统美德。”

### 周口文化大讲堂开讲

### 与汉字文化学者一起“说文解字”

□晚报记者 王晨 通讯员 麻辰逸

本报讯 10月22日下午，在周口师范学院音乐厅，由市委宣传部、市文明办、市社科联主办的周口文化大讲堂开讲，吸引周口师范学院近400名学生和我市众多文化爱好者前来聆听。

本期讲堂的主题是“汉字是开智悟慧的钥匙”，主讲嘉宾是汉字文化学者李学俊。讲座中，李学俊以汉字“人”的发展源流及意义为引子展开论述，简述了汉字在甲骨文、金文、小篆、隶书和楷书等不同阶段的演变历程，指出了周口是汉字的发源地之一。他用详实具体的案例，讲解了汉字作为一种思维方式对中华民族在思想、观念、文化和思维方式等方面的影响，通过对汉字与拼音文字进行比较分析，让在场听众感受到了作为汉文化基础的汉字具有的丰富内涵和文化底蕴。

李学俊说：“汉字学是既古老又新兴的学科，说其古老，从许慎的《说文解字》到清代郝懿行的《尔雅义疏》都是文字学，说其新兴，是因为清朝末年重新发现了甲骨文，以甲骨文为依据又形成了一个新的文字学科。汉字文化就是华夏文化、就是中国文化，它承载着完整的中国文化。”当天，李学俊还与现场听众探讨分析了文字与文化的关系等问题。

线索提供 崔璨